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EXERCICE N°1 :

dévie ./f°:l6

(Trignnnmétrie)

I) Sans utiliser la calculatrice, calculer :
r-rrÿ f5TT] M f5TTlsin — +sin -cos — -COSUJ 114J Kl) 114J

B = tanM-cotM+tanf3lT] -cotf3lTlUJ V8y 00 00

II) Sans utiliser la calculatrice, calculer :
1= l=CO f5TTl l=h- MOu) f12TT] f 14ttÿ f16TTlCOS + COS + COS +COS +COS + COS +COS-+cosv17j I17J v 17 J 07J { 17 J l17 ; V 17 J l17 J
M 2 f2rrl . 2 i=CO . 2 Ë00

— + COS + sin + sinUJ en l7 J V 5 JF =cos'

III) On sait que cosx = —, calculer sinx, tanx et cotx.
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EXERCICE N°2 :
4

Soit x un réel tel que : sinx = — et 0 < x < —
5 2

1/ Calculer : cosx, sin(Tr-x), cos(tt-x), sin(-ÿ--x)etcos(-ÿ--x).
2/ En déduire la valeur de l'expression : A =cos(tt-x) +sin(— -x) +cos(— -x)
EXERCICE N°3 : 2 2

I) Soit A =-
1
-+---

1-cosx 1+cosx
1/ Déterminer les réels x de [0,tt] pour lesquels A existe.

8
21 Simplifier l'expression de A puis Trouver les réels x de ]0,tt[ tels que : A = —

II) Soit xg[0,tt]

1/ Montrer que : (cosx + sinx - 1)(cosx + sinx + 1) = 2sinx.cosx.

2/ Résoudre alors : (cosx + sinx - 1)(cosx + sinx + 1) = 0

ni) Montrer les égalités suivantes :

1/ 4sin2x + 3cos2x = (2 - cosx)(2 + cosx)

2/ cos4x + 2sin2x.cos2x + sin4x = 1

cos x-sin x 2 -23/ ---— = cos x -sin x
cos x +sin x

IV) Simplifier : cos4(3 - 2cos2x) + sin4(3 - 2sin2x)

EXERCICE N°4 :

I) Résoudre dans [0,tt]

1/ (2cosx - 1)(2sinx - 5) = 0

3/ 2sin2x - 3sinx +1=0

U) Sachant que , Cos(—) =—
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2/ (1 + cosx)(4sin2x - 1) = 0

4/ tan2x - (1 + -\/3 )tanx + a/3 = 0

._ calculer sin(—);sin(—)et cos(—)
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EXERCICE N°5 :

Soit la fonction f définie sur [0,tt] , par f(x) = -2cos2x + sinx - 1

1/ Calculer f(TT), f (—) et f(—)
3 4

21 a- Montrer que pour tout xg[0,tt] , f(TT -x) = f(x).

b- Calculer .f(—)et f(—)
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3/ Montrer que pour tout xg[0,tt] ; f(x) = 2sin2x + sinx - 3.

4/ a- Résoudre dans [0,tt] ; l'équation f(x) = 0.

b- Factoriser l'expression de f(x).

c- En déduire que pour tout xg[0,tt] ; f(x) < 0.

EXERCICE N°6 :

I) Soit ABC un triangle tel que : AB = 7, AC = 9 et Â = 60° , calculer l'aire de ce triangle.

II) Soit ABC un triangle tel que : AB = 8, AC = 7 et Â =120°.

a- Calculer BC.

b- calculer l'aire de ce triangle.

ni) Dans un triangle rectangle en A, on a : AB = 3 et AC = 4.

Calculer BC, AH, BH et CH où h set le pied de la hauteur issue de A.

EXERCICE N°7 :

Soit ABC un triangle tel que : AB = 5, AC = 8 et BC = 7.
11/ A l'aide du théorème d'ELKASHI, montrer que , cosA =- puis déduire A .
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2/ Soit H le projeté orthogonal de C sur (AB). Calculer CH puis BH.

3/ Calculer l'aire S du triangle ABC.

4/ Déterminer le rayon R du cercle circonscrit au triangle ABC.

EXERCICE N°8 :

Soit ABC un triangle tel que : BÂC = — ,AC = 3a/2 et BC = 6
4

1/ a- Calculer : sinABC

b- Montrer que :ABC = — , et calculer ACB en radians.
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2/ Soit [CH] la hauteur issue de C dans le triangle ABC.

a- Calculer BH, AH et AB.

b- En déduire la valeur decos(—)
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